

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 134. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1955. JUNIUS 9.

TIZÉVES A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

A Magyar-Szovjet Társaság 10 éves története a magyar-szovjet barátság 10 évének tükörképe. A barátság azonban nem 10 éves, gyökereit visszanyúlunk a történelem messzeségébe. Szorosra fűzte ezt a barátságot a dicső emlékeztető 1919-es Magyar Tanácskormány, amelynek létrejöttét örömi lelkesedést és örömet keltett a fiatal szovjet államban.

A horthysta propaganda szervek, a sajtó, rádió s a szolgálatokban álló egyházak és iskolák mindent elkövettek, hogy befektessék, rágalommal a Szovjetuniót. Amikor a dicső szovjet hadsereg kiűzte hazánk földjéről a német megszállókat és szétzúzta a német fasizmus erőit, a felszabadítás ténye és a felszabadítók jelenléte napvilágra hozta a Szovjetunió iránti barátságot is.

A felszabadulás napjaiban az ország különböző területein megszervezték a dolgozókat a magyar-szovjet baráti szervezeteket. 1945 június 9-én alakult meg az első országos szervezet, amely a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nevet kapta. Legfontosabb feladatának azt tartotta, hogy megismertesse a magyar néppel a Szovjetunió kultúráját, irodalmát, művészetét, zenéjét, bemutassa azt a hatalmas fejlődést, amit a Szovjetunió az Októberi Forradalom óta elért, vagyis megismertesse a magyar népet az igazsággal, amit az elmúlt 25 év alatt elferdítettek a magyar nép előtt.

A társaság munkáját megnehezítette a burzsoázia maradványainak mesterkedése. Ezek megakarták akadályozni, hogy a társaság munkájában az alapítógok, a művészek, tudósok mellett helyet kapjanak a munkások és a dolgozó parasztek képviselői is. Azt akarták, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a néptől elzárt szűk baráti kör maradjon. Ezeket a törekvéseket a dolgozóknak élő és erősödő barátság megújította, amelyet kifejezésre juttatott az is, hogy 1949. áprilisban a szervezet felvette a Magyar-Szovjet Társaság nevet.

1948. február 18-án újabb állomáshoz érkezett a magyar-szovjet barátság. A Szovjetunió barátságai, gyűttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötött hazánkkal és ezzel függetlenségünk és békénk védelme szilárd alapokat nyert. 1950. decemberében összeült az MSZT I. kongresszusa, amely határozottabban és világosabban tette a társaság célkitűzéseit és feladatait.

Megyéink dolgozóira nagy hatást gyakoroltak a barátsági hónapokra érkezett szovjet küldöttek, tudósok, sztahanovisták, szakemberek, művészek, különböző együttesek, akik személyesen adtak felbecsülhetetlen segítséget kulturális és termelőmunkánk területén. Az 1955. évi barátsági hónap már megváltozott külső és belső körülmények között került megrendezésre. Felszabadulásunk 10. évfordulójára való emlékezés egyben azt is jelentette, hogy népünk 10 év előtti múltjára és azóta elért országos és egyéni sikereire emlékezett, ami a legszelebb tömegekben megerősítette a Szovjetunió iránti érzett hálát és

szeretet. Ugyanakkor a jelenlegi nemzetközi helyzetben a dolgozók még világosabban látják a békét védő legyőzhetetlen szovjet néppel való barátságunk jelentőségét és a Szovjetunió vezette békétábor egységének fontosságát.

A békekemogalom hatalmas sikerei, a Szovjetunió sorozatos külpolitikai győzelme ellenére, látnunk kell a háborús veszélyt. Az életbe lépett párizsi szerződések felhívják a figyelmet arra, hogy Európában az új háború veszélye fenyegetőbbé vált. A tavaly Moszkvában megtartott értekezleten részvevő európai országok ezért határozta el, hogy a párizsi egyezmények ratifikálása esetén együttes lépéseket tesznek fegyveres erők és az egyesített parancsnokság megszerzésére és minden egyéb olyan intézkedésekre, amelyek hozzájárulnak védelmi képességeik fokozásához. Ez történt meg a varsói értekezleten, amely félreérthetetlen bizonygatótétel annak, hogy a 900 milliós békétábor sem provokálni, sem megfélemlíteni nem hagyja magát. Népünk a varsói értekezlet többi részvevőivel egyetemben mindent megtesz a vállalt kötelezettségek végrehajtásáért, a béke még eredményesebb védelméért. Nem engedjük soha többé, hogy függetlenségünk, amelyért népünk legjobbjai évszázadokon keresztül ontották véruket, amelyért a magyar munkásosztály legjobbjai évtizedes börtönbüntetésekkel vállaltak, a német militarizmus martaléka legyen.

Felszabadulásunk óta eltelt évek bizonygatóit adták annak, hogy jó úton haladunk, amikor a Szovjetunió iránti elszakíthatatlan barátság és együttműködés útját járjuk. Új típusú kapcsolat ez, amelyet még nem jegyeztek fel eddig a történelmi évkönyvek lapjaira.

A Magyar-Szovjet Társaság soraiba hív minden hazáját szerető dolgozót a gyárak, földek, a hivatalok, a tudomány és művészet dolgozóit, asszonyokat és ifjakat. Alljon e sorokba mindenki, aki szereti felszabadítónkat, szövetségeseinket a nagy Szovjetuniót, aki közelebből akarja megismerni a nagy építkezők országát, a szocializmus országát.

Az MSZT tagjai sorozzának fel a párt és a kormány által népünk elé terjesztett országépítő tervek megvalósítására. Merítsünk a kommunizmus építkezésén dolgozó szovjet emberek tapasztalatainak kincsestárából, hogy azokat hazánk körülményeire alkalmazva, meggyorsítsuk a szocializmus építését hazánkban.

Az MSZT eddigi eredményeit, de elsősorban a magyar nép szeretete és érdeklődése a Szovjetunió iránt nagy kötelezettséget és egyben nagy lehetőséget jelent társaságunk célkitűzésének megvalósításában. Munkánk során érezzük mélyen át, hogy milyen szép kötelezettséget teljesítünk a szovjet emberek életének munkájának további megismertetésével, amely nagy segítséget jelent a szocializmus felé vezető utunkon a gazdasági és kulturális jólét szakadatlan növelésének útján.

Kovács László
MSZT megyei titkár

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1955. június 7-8-án ülést tartott. A Központi Vezetőség megtárgyalta a Politikai Bizottság beszámolóját, amelyet Hegedűs András elvtárs terjesztett elő a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a mezőgazdasági termelés fellendítés-

sének további feladatairól. A beszámoló és a hozzá beterveztett határozati javaslatot a Központi Vezetőség beható vita után egyhangúlag elfogadta.

A Központi Vezetőség ülésének második napirendi pontja Rákosi Máttyás elvtárs beszámolója volt a Szovjetunió, Románia,

Magyarország és Csehszlovákia képviselői között tartott bukaresti megbeszéléséről. A beszámoló a Központi Vezetőség egyhangúlag tudomásul vette, jóváhagyta s ezen állásfoglalását ugyancsak egyhangúlag elfogadott határozatban szögezte le. (MTI)

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a mezőgazdasági termelés fellendítésének további feladatairól (rövidített szöveg)

I.

Pártunk politikájának eredményeként az utóbbi évek folyamán népgazdaságunkban mélyreható változások mentek végbe. Hazánk fejlett szocialista iparral rendelkező ipari agrarországgá vált. A párt irányításával, munkásosztályunk segítségével, népi demokratikus államunk támogatásával létrejött és egyre erősödik a mezőgazdaság szocialista szektora, amely a szántóterületeknek majdnem egyharmadát foglalja el. Gyökeret vert és fejlődik a termelőszövetkezeti mozgalom. Ma már mintegy 200 ezer termelőszövetkezeti család, meggyőződve a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről, magabiztosan követi a dolgozó parasztság felemelkedését az egyetlen járható útját. Megszűnt a mezőgazdaságban a munkanélküliség és igen szűk téren korlátozódott a szegényparasztek kizsákmányolásának lehetősége. Megváltozott az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztság élete, növekedett jólétük, műveltségük.

A mezőgazdaság szocialista átszervezésének megkezdésével egyidejűleg pártunk és kormányunk nagy erőfeszítéseket tett a mezőgazdasági termelés fellendítésére. E tekintetben különösen jelentős a Központi Vezetőség és a Minisztertanács 1953. decemberi határozata, amelynek nyomán egészséges fejlődés indult meg a mezőgazdaság számos területén.

Megnövekedett a termelési kedv: a termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg gazdálkodó parasztek a múlt évben minden földet művelés alá vettek, háromnegyedmillió katasztrális holddal nagyobb területet trágyáztak meg istállótrágyával, mint 1953-ban. Az előző hat év átlagához képest 22 százalékkal nőtt legfontosabb takarmányfélényünk, a kukoricának összhözama, részben ennek köszönhető, hogy az ország sertésállománya nagyobb, mint bármikor volt. A legfontosabb zöldségfélékből 1954-ben 14 százalékkal többet termeltünk az előző évinél, örvendően nőtt a vöröshagyma, a fűszerpaprika és a paradicsom termelése is.

A termelés növeléséhez nagymértékben hozzájárult, hogy munkásosztályunk, szocialista iparunk termelési, műszaki és politikai téren fokozott segítséget nyújtott a mezőgazdaságnak,

Egyebek között 1954-ben 3740 traktorral, 1379 fogatos és traktortraktorral, 950 cséplőgéppel, 774 000 mázsa műtrágyával adott többet az ipar, mint 1953-ban.

Még nagyobbak lehettek volna eredményeink, ha pártunkban és az államszervezetben lábra kapott jobboldali nézetek nem hátráltatták volna a mezőgazdaság egészséges fejlődését. A jobboldali nézetek hatására a tanácsok s a begyűjtési apparátus egy részében továbbá számos gazdaságban eluralkodott a fegyelmeztlenség, nem óvják megfelelően az állami és szövetkezeti tulajdont, gyakran lebecsülik a gépeket, és azok szerepét, a hozamok növelésében. E káros jelenségek ellen pártszervezetünk jelentős része nem folytatott következetes harcot.

Az opportunista nézetek elterjedése lazította az állampolgári fegyelmet is: nagy az elmaradás például a kukorica-, burgonya- és sertésbéggyűjtésben. Jó részt ezért nem kielégítő a hűselltetés.

A mezőgazdasági irányító szervek: a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma, a megyei és járási tanácsok nem hajtották végre az 1953. decemberi határozat számos intézkedését. Ez is oka annak, hogy a termelési színvonal nem emelkedett kielégítően és nagy az elmaradás olyan fontos termelési ágakban, mint a kenyérgabona termelés és a szarvasmarhatermelés.

Pártunk Központi Vezetősége a márciusi és áprilisi határozatokkal döntö csapást mért a jobboldali, népelvű nézetekre, amelyek fékeztek a mezőgazdasági termelés fejlesztését, akadályozták a termelőszövetkezeti mozgalom megszilárdítását és növekedését. Ezek a határozatok új lendületet adtak a mezőgazdaságunk általános fejlesztéséért folyó harcnak.

A szocialista társadalom felépítése, dolgozó népünk jólétének emelése érdekében a mezőgazdaság terén pártunk előtt kettős, egymástól elválaszthatatlan feladat áll:

a) A párt III. kongresszusa határozatának megfelelően számszerűen is tovább kell fejleszteni a termelőszövetkezeti mozgalmat — az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak termelőszövetkezetekbe való önkéntes tömörülése útján — olyan ütemben, hogy a második öt éves terv végére a mezőgazdaságban is túlsúlyban legyen a szocialista szektor. A termelőszövetkezeti mozgalom fej-

lesztését elsősorban a meglévő termelőszövetkezetek megszilárdítása, példamutató gazdálkodása mozditja elő. A régi termelőszövetkezetek további erősítése mellett új termelőszövetkezeteket is kell szervezni. Ehhez a párt és az állam az elkövetkező években fokozott anyagi, technikai és szervezési segítséget nyújt.

b) Növelni és olcsóbbá, gazdaságosabbá kell tenni a mezőgazdasági termelést, hogy dolgozó népünk élelmiszerükségletét mind jobban kielégíthessük és iparunkat mindinkább elláthassuk mezőgazdasági eredetű nyersanyagokkal. E feladat megvalósításában az állami gazdaságoknak és a termelőszövetkezeteknek kell élen járniuk, egész termelésük s elsősorban árutertermelésük gyorsabb növelésével és gazdálkodásuk gyökeres megújításával, amit lehetővé tesz a fokozottabb gépesítés, valamint a tudomány eredményeinek alkalmazása.

Meg kell erősíteni a Központi Vezetőség és a Minisztertanács 1953. decemberi határozatát, munkánk középpontjába állítva a kenyérgabonatermelést, szarvasmarhatermelést, valamint az egész állattenyésztés takarmányalapjának biztosítását, elsősorban a kukoricatermelés fokozásával.

Az ország lakosságának élelmiszerekkel s a könnyű- és az élelmiszeriparnak nyersanyagokkal való bőséges ellátása, valamint magának a dolgozó parasztságunk s a munkás-parasztszövetség erősítésének érdekében pártunknak és kormányunknak továbbra is támogatnia kell az egyénileg gazdálkodó parasztságot termelésének, különösen árutertermelésének növelésében. Biztosítani kell az egyénileg gazdálkodó parasztek számára a továbbiakban is, hogy termelésük s különösen árutertermelésük növelésében anyagilag érdekelve legyenek.

Két fő feladatot: a mezőgazdaság szocialista átszervezését s a mezőgazdasági termelés fellendítését együttesen kell megoldanunk. Ennek feltételei ma már megvannak. Népi demokráciánk fejlődése, az első öt éves terv eredményei, szocialista iparunk növekedése, valamint a mezőgazdaság szocialista szektorának erősödése megerősítették azt az alapot, amelyre támaszkodva nagyobb léptekkel lehetünk előre a mezőgazdaság szocialista át-

(Folytatás a 2. oldalon)

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a mezőgazdaság szocialista átszervezésének és a mezőgazdasági termelés fellendítésének további feladatairól (rövidített szöveg)

(Folytatás a 2. oldalról)
háruló nagy feladatokat. A második öt éves tervben gyorsítani kell a géppállomások korszerű gépekkel való további felszerelését, káderekkel való megerősítését, hogy a rendelkezésükre álló gépi technika jó kihasználásával, mezőgazdaságunk fellendítésének technikai és politikai emelői legyenek.

1 A géppállomásokat új, nagy teljesítményű gépekkel kell felszerelni, hogy a növekvő termelőszövetkezeti mozgalomnak egyre nagyobb gépi segítséget tudjanak nyújtani. A gépésztést a második öt éves tervben úgy kell fejleszteni, hogy:

a) A géppállomások a meglévő és megalakuló termelőszövetkezetekben elvégezzék a szántásvetés 85-90 százalékát,
b) a gabonafélék betakarításának gépésztése a termelőszövetkezetekben elérje a 65-70 százalékot. Emellett fokozatosan fejleszteni kell a cukorrépa, burgonya és rostnövények betakarításának gépésztését is,

c) a növényápolási munkákat, elsősorban a kukorica, burgonya, cukorrépa és napraforgó kapálását 55-60 százalékban és az ezzel egyidőben jelentkező szálaktakarítás-betakarítást 50 százalékban gépésztésükkel,
d) lényegesen fokozzák a termelőszövetkezetekben a szállítás és az állattenyésztés gépésztését úgy, hogy a trágyahordás, terményszállítás 45-50 százaléka gépekkel történjen.

2 A géppállomások vezetőit és dolgozóit felelőssé kell tenni a termelőszövetkezetek gazdálkodásáért. Ugy kell dolgozni, hogy munkájuk eredményeként növekedjen a termelőszövetkezetekben a növénytermesztés és az állattenyésztés hozama és a termelőszövetkezetek maradéktalanul eleget tegyenek az állam iránti kötelezettségüknek.

A géppállomások mezőgazdasági bizottságok a termelőszövetkezetek növénytermelési és állate-

nyésztési terveinek maradéktalan teljesítését és minden eszközzel segítsék elő a nagyüzemi gazdálkodásban rejlő lehetőségek kihasználását. A mezőgazdászok munkáját a termelőszövetkezetek gazdasági eredményei alapján kell értékelni és díjazni. Véget kell vetni a mezőgazdászok indokolatlan cserélgetésének; a jövőben mezőgazdászt a termelőszövetkezetbe helyezni, vagy onnantól áthelyezni csak a termelőszövetkezeti közgyűlés meghatalmazásával lehet.

3 A géppállomások továbbra is nyújtsanak segítséget az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnak. Tegyenek határidőre és jó minőségben eleget az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztnak vállalt kötelezettségeiknek. Akadályozzák meg, hogy a kulákok és egyéb spekuláns elemek igazságtalosan kizsákmányolják őket.

4 Véget kell vetni a géppállomásokon az anyaggal, s az anyagi és pénzeszközökkel való felelőtlen gazdálkodásnak. A pártszervezetek és a MEDOSZ szervezeten mozgalmat további megtakarítások elérésére, az önköltség tervben felüli csökkentésére. Fejlessék tovább a szocialista munkaversenyt.

5 A géppállomások vezetői a pártszervezetek s a szak-szervezet segítségével szüntessék meg a nagyarányú munkaerő-vándorlást és minél előbb alakítsák ki a jó szakmai felkészültséggel rendelkező állandó munkáskollektívát. Ennek érdekében tovább kell javítani a géppállomási dolgozók szociális helyzetét.

A honvédségi párt- és DISZ szervezetek folytassanak politikai felvilágosító munkát a leszerelő katonák — elsősorban a géppállomásokról bevonult traktoristák — között, hogy az erre alkalmas honvédek közül leszerelésük után minél többben menjenek a géppállomásokra dolgozni.

V.

Az állami gazdaságok munkájának megjavításáról

Az elmúlt években az állami gazdaságokban megteremtettük a nagyüzemi gazdálkodás legfontosabb feltételeit. Az állami gazdaságok hatalmas gépparkkal rendelkeznek, vezetőik többsége politikailag, szakmailag tapasztalt. Egyre több az azoknak a gazdaságoknak a száma, amelyek példát mutatnak és a gyakorlatban bizonyították be a szocialista mezőgazdasági nagyüzem fölényét.

Az állami gazdaságok vezetésében sok munkás, paraszt és néphez hű értelmiségi hozzáértéssel és becsületességgel dolgozik. Elsősorban azonban az adminisztratív munkakörökbe osztályidegen, ellenséges elemek, álszakemberek is furakodtak be, akiknek káros tevékenysége az utóbbi időben megéleződött. Ezekkel az elemekkel szemben nem lépnek fel határozottan a minisztérium vezetői sem.

Az állami gazdaságok vezetőinek a legfontosabb feladata a következő években, hogy a gazdálkodás megjavításával, a termelési eredmények növelésével, az önköltség lényeges csökkentésével mielőbb veszteségmentes, jól jövedelmező, példamutató mezőgazdasági nagyüzemekké tegyék gazdaságukat.

1 A termésátlagok, az állattenyésztés hozamának növelésével tovább kell emelni az állami gazdaságok áruterelését. 1956-ban hárommillió mázsa kenyérgabonát, 500 ezer mázsa húst és 130 millió liter tejet kell a városi dolgozók ellátására átadni,

2 Az állami gazdaságok jó teljesítményű tenyészállatok és bőtermést adó vetőmagvak előállításával segítsék elő az egész mezőgazdasági termelés fellendítését. A termelőszövetkezetek és az egyéni leg gazdálkodó dolgozó parasztnak termelésének megsegítéséhez 1956-ban 900 ezer mázsa minőségi vetőmagot, 2000 tenyészbikát, mintegy 40 ezer tenyészsertést és 4000 koszt adjanak.

3 Az állami gazdaságok vezetői gondoskodjanak arról, hogy a kalászosok terméseredményeinek további növelése mellett, a kapásnövények termésátlaga is már ebben az évben meghaladja az országos átlagot. Fordítsanak nagy gondot a legértékesebb takarmánynövény, a kukorica termesztésére, amelynek vetésterületét 1956-ban 1955-höz képest legalább 40 százalékkal emeljék.

4 Az állami gazdaságok minisztere tegyen intézkedéseket, hogy a gépek kihasználási fokát már az évben legalább 15 százalékkal haladja meg az 1954. évi. 1956-ban pedig további öt százalékkal növekedjen. Az erőgépek teljesítő képességeinek jobb kihasználása érdekében a gazdaságokat el kell látni megfelelő munkagépekkel.

5 Az állami gazdaságokban szigorúan meg kell követelni a pénzügyi tervek maradéktalan teljesítését, a takarékos gazdálkodást.

A gazdaságok tervben felüli nyereségük 25 százalékát a gaz-

6 A géppállomásokat fokozott mértékben kell erősíteni, jó politikai képzettséggel és szervezőkészséggel rendelkező, tapasztalt munkáskáderekkel, valamint megfelelő szakmai felkészültséggel rendelkező szakemberekkel. Az iparból és a népgazdaság más területeiről 1955-ben 50, 1956-ban pedig további 100 jól képzett gépészmérnököt kell küldeni a géppállomásokra.

A Földművelésügyi Minisztérium mintegy ezer katonaviselést dolgozó számára szervezzen Dieseltantraktortanulmányt.

7 A Központi Vezetőség felhívja a géppállomások vezetőit és dolgozóit, hogy gépeik teljes kihasználásával, a munka minőségének megjavításával már ebben az évben adjanak fokozott segítséget a termelőszövetkezeteknek a munkaigényes termelési folyamatok — kapálás, takarmány- és gabonabetakarítás — elvégzéséhez, terméseredményeik növeléséhez és a jövő évi jó termés előkészítéséhez.

8 A mezőgazdasági gépek korszerűsítéséért és minőségének állandó emeléséért, valamint az egész mezőgazdasági gépgyártásért a kohó- és gépipari miniszter felelős. A Kohó- és Gépipari Minisztérium erősítse meg a mezőgéptervező irodát kiváló gépszerkesztő mérnökökkel. Egyidejűleg megfelelő ipari szakemberek átcsoportosításával erősítse meg a mezőgazdasági gépgyárak tervező részlegeit, üzemi laboratóriumait és műhelyeit is.

A kohó- és gépipari miniszter szervezze meg a mezőgazdasági zavartalan alkatrész ellátását, gondoskodjék megfelelő öntődei kapacitásról, hogy a mezőgazdasági gépparktervezéshez szükséges különböző öntvények időben és kifogástalan minőségben rendelkezésre álljanak. A sorozatban készülő gépek alkatrészeinek gyártásáról a sorozatot gyártó vállalat tartozik gondoskodni.

daság tervben felüli beruházásaira és 15%-át jutalmazásra fordíthatják. A tervben felüli veszteséggel záró gazdaságok vezetőit 1956-tól sem prémiumban, sem jutalomban részesíteni nem szabad.

6 Gondosabban kell felhasználni a beruházási összegeket. Elsősorban olyan létesítményeket kell építeni, amelyek a hozamok emelését, az önköltség csökkentését segítik elő és gyorsan megtérülnek. Az építkezéseket a helyi lehetőségek kihasználásával (vályog, terméskő, mész, nád, szalma stb.) a saját rezsis építkezések bővítésével olcsóbbá kell tenni.

7 Az állami gazdaságokban az önköltség csökkentése, a veszteséggel megszüntetése érdekében szilárd munkafegyelmet kell biztosítani. Ebben a munkában az állami gazdaságok vezetői támaszkodjanak a párt és a MEDOSZ szervezetekre, a gazdaságok kommunisztáira és a becsületes pártönkívűlő dolgozóikra. — Olyan légkört kell létrehozni, amelyben türelemtelenné a munkafegyelmet megsértése, a bércsalás, a pazarlás, és szegény a veszteséges gazdálkodás. A gazdaságok vezetői mindenütt kövessék ki az állandó munkáskollektívát.

8 Az Állami Gazdaságok Minisztériuma dolgozzon ki tervet a feladatokat jól végző munkás- és parasztkáderek továbbképzésére. Több gondot kell fordítani a fiatal szakemberek nevelésére és szakmai továbbképzésére. Munkájuk alapján bátran kell őket előléptetni,

Azokat a régi szakembereket, akik az elmúlt években eredményes munkát végeztek, nagyobb megbecsülésben kell részesíteni, hogy érezzék munkájuk elismerését és bátran kezdeményezzenek. El kell távolítani azonban a gazdaságokba befurakodott ellenséges kártevő elemeket és álszakembereket.

VI.

A kenyérgabona termelés növeléséről

Mezőgazdasági termelésünk fellendítésének legkiemelkedőbb feladata kenyérgabona termelésünk olyan arányú fejlesztése, hogy dolgozó népünk ellátását a kenyérgabona minden termékével — mindenekelőtt kenyérral — saját termésükből, zavartalanul biztosítsuk és gyengébb termésű esztendőkre megfelelő tartalékkal rendelkezünk.

1 Azért, hogy dolgozó népünk bőséges kenyérellátását még kedvezőtlenebb időjárás esetén is biztosítani tudjuk, a kenyérgabona vetésterülete 1955-56-ban nem lehet kevesebb 3,3-3,4 millió hektárnál. A kenyérgabona vetéstervények maradéktalan teljesítéséért személyükben felelősök a földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok minisztere, valamint a megyei, járási, községi, párt és tanácsi szervek vezetői. A kenyérgabona termelése a tervben meghatározott területen kötelező. Az egyéni leg gazdálkodók beadási könyvében a község vetéstervények megfelelően már 1955 őszén elő kell írni, hogy kenyérgabonából mennyit kell vetniük. A termelők kötelesek a vetés megtörténtét a községi tanácsnál bejelenteni. A községi tanács a bejelentés valódiságát ellenőrizze. Azoktól a termelőktől, akik az előírt vetésterületen nem teljesítik a vetést, meg kell vonni a kenyérgabonabeadás után járó korpajuttatást, valamint a beadási kapcsolatos egyéb kedvezményeket.

2 Az előirányzott kenyérgabona vetésterülettel is csak úgy biztosíthatjuk az ország kenyérgabona ellátását, ha a mezőgazdaság szocialista szektorában, valamint az egyéni parasztságban gyorsan és szívesen növeljük a kenyérgabona holdankénti átlagtermését. Biztosítani kell, hogy a kenyérgabona átlagtermésének egy-másfél mázsa emelése — a decemberi határozat előírásainak megfelelően — 1956-ban megvalósuljon.

3 A termésátlagok növelése érdekében meg kell javítani a búzatermesztés agrótechnikáját. Ennek érdekében: Fokozottan ügyelni kell arra, hogy a búza az adott körülmé-

nyek között a legjobb elővetemények után kerüljön elvetésre. Gyorsan fejlődő műtrágyavetéstünkkel kellő alapot teremtetni ahhoz, hogy a kenyérgabona alá már az év őszén és jövő év tavaszán jóval több műtrágyát használjanak fel.

A kenyérgabona hozamának növelése érdekében a gyenge homoktalajokon széleskörűen el kell terjeszteni a talaj — lehetőség szerint másodnövényként vetett — zöldtrágyával való megjavítását.

A termelőszövetkezetek olyan homokterületeit, amelyeknek hasznosítási tisztá jövedelme négy évtizedesnél kisebb, és ahol főterményként vetett és zöldtrágyának alszántott csillagfürtöt, vagy somkórót termelnek, egy évre mentesíteni kell a beadási kötelezettség alól.

A mezőgazdasági tudomány legjobb szakemberei ösztönös támogatással erősítéseiket bővebben termő, szárazságtűrő, nagy ellenálló képességű búzafajták kinevelésére.

4 Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben erőteljesen kell fejleszteni a kenyérgabona termelési gépésztését. Az állami gazdaságokat és a géppállomásokat olyan mennyiségben és ütemben kell ellátni megfelelő gépi felszereléssel, hogy a második öt éves terv végére a kenyérgabona termelés minden munkafolyamata gépesíthető legyen.

5 A párt- és állami szervek előtt álló egyik legfontosabb feladat, hogy a mezőgazdaság dolgozóinak, a községi termelési bizottságoknak teljes támogatásával megszervezzék a kenyérgabonatermesztés veszteségmentes betakarítását. Véget kell vetni annak a túrhetetlen helyzetnek, hogy a megtermelt kenyérgabona jelentős százaléka a betakarítás gondatlan megszerzése miatt évről évre veszendőbe megy. Ennek megszüntetése érdekében mindenekelőtt gondoskodni kell a rendelkezésre álló gépi erő, főleg a kombájnok teljesítőképességének kihasználásáról és munkájuk megjavításáról.

VII.

A takarmánytermelésről

Az állattalomány számára mielőbb olyan szilárd takarmányalapot kell teremteni, amely még viszonylag kedvezőtlen időjárás esetén is biztosítja a megfelelő takarmányellátást. Ezért az értéktelenebb takarmánynövények rovására növelni kell a holdanként legnagyobb takarmányértékű adó növények — elsősorban a kukorica — vetésterületét. A rendelkezésre álló eszközökkel főként a növények hozamát kell növelni.

1 Sürgősen véget kell vetni a kukoricatermesztés elmaradottságának a mezőgazdaság szocialista szektorában és biztosítani kell, hogy 1956-ban a kukorica vetésterületi aránya a termelőszövetkezetek közös gazdaságában és az állami gazdaságokban az 1955. évihez képest országosan legalább 40 százalékkal növekedjen. Növelni kell a

nagy tömegű és magas tápértékű silókukorica vetésterületét is. Az őszi takarmánykeverékek után a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok lehetőleg mindenütt kukoricát vessenek.

2 Kultúrnövényeink közül a kukorica hálálja meg a friss istállótrágyázást és az őszi mélyszántást, ezért mind az állami gazdaságok, mind a termelőszövetkezetek és az egyéni leg gazdálkodó parasztnak a rendelkezésükre álló istállótrágyát elsősorban a kukorica alá használniuk kell és végezzék el a kukorica alá az őszi mélyszántást.

3 Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben a kukorica terméshozamának növelése érdekében általánossá kell tenni a kukorica négyzetes vetését és művelését.

(Folytatása holnapi számunkban következik)

★ DISZ ÉLET ★

Forr a munka
a derecskei DISZ-ben

Derecske járási székhely, éppen ezért az itteni DISZ szervezet arra a feladatra lett volna hivatott, hogy az egész járás területére hatása legyen, kisugározza a DISZ munka minden szépségét, politikai, kulturális téren egyaránt. Ehelyett azonban a DISZ szervezet névleg szerepelt csak Derecskén. Ebben a közel 18 ezer lakosú faluvárosban mindössze 49 tagja volt a DISZ szervezetnek, mintegy másfél éven keresztül.

Miért történhetett mindez? Elsősorban a kommunizmus, a helyi pártszervek felelősségét kell keresni. Nem látták a DISZ-ben a párt legközvetlenebb segítőit, a diszistákban a jövő, harcos párttagjait. Talán csak tizedik rangú ügyként kezelték Derecskén a DISZ ügyet. Az egyébként sok más kérdésben jól dolgozó derecskei pártbizottság az egyik legfontosabb feladatát hanyagolta el az ifjúság százainak és ezreinek a nevelésének elhanyagolásával. Így az ifjúság politikai nevelését kiszolgáltatta a véletlennek.

Igy ment ez majdnem másfél éven keresztül. Mert hiszen visszapillantva az elmúlt két évre, azt tapasztaltuk most, hogy hosszú ideig semmiféle DISZ rendezvény, megmozdulás nem volt a községben. Hiszen a 49 tagot számláló DISZ szervezet erre jórészt képtelen is volt, mert hiányzott hozzá a kellő segítség, amit meg kellett volna adniuk a kommunizmusnak. A járási pártbizottság azonban — bár egy kicsit későn — de mégis észrevette, hogy valami nincs rendjén a fiatalok soraiban, nincs erő, amely összefogja őket és rájött, hogy sürgősen változtatni kell a helyzeten. Januárban tárgyalta a járási pártbizottság általában a DISZ munkáját a járás területén. Különböző határozatokat hozott a munka megújítására, a szervezeti élet feltámasztására. Tóth László elvtársat, a járási pártbizottság egyik titkárát bizta meg a jó felelősként a DISZ-ért. Az csak a továbbiak során derült ki, hogy a DISZ-nek még csak helyisége sem volt, annyi sem, ahol egy vezetőségi, vagy taggyűlést hívjanak össze. Azonnal helyiséget biztosítottak a DISZ számára és már február elején komoly politikai előkészítő munkával taggyűlést hívtak össze, s azonkívül személy szerint mintegy 200 fiatal — akik meg nem voltak tagjai a DISZ-nek — kérést fel megjelenésre.

Ez a február eleji taggyűlés szinte fordulópont volt a derecskei fiatalok életében. A régi vezetőségből egyetlen egy fiatal hagyta meg, akit rögtön meg is választottak a szervezet titkárává. Ezen a taggyűlésen alaposan megvitatták az eddigi lazaság okait és a párt felelős vezetői, a járási és a községi pártbizottság képviselői ígéretet tettek, hogy a legnagyobb segítséget nyújtják ezután a DISZ munkájához. Megállapították azt is, hogy hiába Derecskén székel a DISZ járási bizottsága, mégis itt volt leggyengébb a DISZ-élet, mert a járási DISZ bizottság is úgy fogta fel, hogy itt csak jól mehet a DISZ munka, ahol járási székhely van.

Az új vezetőség tagjai, Börcsök Albert titkár, Cuprik Elemér kultúrfelelős, Mór Imre szervezőtitkár, Vass Teréz szervezőtitkár, Juhász Júlia sajtófelelős, Serestyén Róza agit. prop. felelős, Fábrián Imre gazdaságvezető és Dávid Csaba sportfelelős nagy erőfeszítéssel fogtak hozzá a DISZ élet felvirágoztatásához. Első feladatnak tartották szervezetileg megerősíteni a DISZ-t és megteremtteni annak előfeltételét,

hogy Derecskén az ifjúság zöme a DISZ tagja lehessen. Először is 16 tagú gárdista csoportot állítottak össze, akik közvetlenül szervezték az ifjúságot, különböző területeken dolgoztak. Bár nem tudtak szervezett agitációt kifejteni még, azonban különböző rendezvényekre a fiatalok tömegeit mozgósították. Már februárban olyan erős kultúrgárdát hoztak létre, amelynek előadásai és általános kultúr munkája vonzotta a fiatalokat. Megteremtették ezzel az ifjúság szórakozási lehetőségét. A járási és a falusi pártbizottság segítségével, legelőször is ideiglenes, de jó helyiséget biztosítottak a DISZ élet számára. Tavaszra már két női és három férfi röplabda csapatot állítottak össze, valamint asztalitenisz csapatot is. Most van kialakulóban a labdarúgó csapat is ezek a sportcsoportok is rendkívül sok fiatal vonzanak maguk köré. Ahogy kinyílt az idő, sportversenyek, bajnokságok tartották a vasárnapokat, s közben közben népszerű tudományos és kulturális előadásokat is tartottak esténként az ifjúság számára.

A komoly szervező és erőfeszítő munkának meg is lett az eredménye. A fiatalok mozgósításával elérték, hogy május végére a 49 tag helyett már 480 ifjú hordja zsebében a DISZ tagsági könyvet, s egy-egy rendezvényen a tagság csaknem teljesen megjelenik. De helyiség hiányában ennyi embert még mindig nem tudtak elhelyezni. A diszisták ebben is segítettek magukon. Hosszú harc árán, de a járási pártbizottság segítségével megkaptak egy olyan épületet, amit most szinte kizárólag társadalmi munkával, sok ezer fo-

rint értékben otthonossá varázsoltak. Néhány nap múlva saját helyiségébe költözhetik a derecskei DISZ szervezet.

Nagy ünnepre készülnek a derecskei diszisták. Közéledik a DISZ II. kongresszusa és a IV. Világifjúsági Találkozó. A hosszú, kemény, tartalmas munka eredménye, hogy a derecskei DISZ szervezet „az ország második legnagyobb és legjobb községi területi DISZ szervezete” megítélt címet kapta. A kongresszus tiszteletére azt vállalták, hogy 500 tagúvá, a VIT tiszteletére pedig 550 tagra növelik a területi DISZ szervezetet. Ez máris persze komoly gondot jelent, mert ilyen létszámú szervezet együtt jól irányítani mehezzen lehet annál is inkább, mert sok fiatal különböző üzemben és termelészövetkezetben dolgozik. Most tervezi a DISZ vezetőség, hogy a Rákóczi TSZ-ben, a Téglyagárban alapszervezeteket hoz létre.

A derecskei DISZ szervezet különösen jól kiválasztott vezetői elismerést érdemelnek eredményes, jó politikai és szervező munkájukért. Rendszeresen megtartják a vezetőségi üléseket, melyeken majdnem mindig részt vesz a községi pártbizottság valamelyik tagja, legtöbbször Cseke Sándor elvtárs, a községi pártbizottság titkára is. A jó munkájáért Börcsök Albert elvtársat a járási DISZ bizottság tagjelöltté javasolta, s rövidesen, mint ifjú kommunista vezetheti meg eredményesebben a derecskei ifjúság munkáját. A másik nagy elismerés, hogy Börcsök elvtárs, mint a magyar ifjúság egyik képviselője, Varsóba megy a IV. Világifjúsági Találkozóra. Olyan diszisták nevelődtek ki Derecskén az elmúlt fél év alatt, mint Létai Sándor egyénileg dolgozó parasztfiú, aki a járási DISZ bizottságnak is tagja, egyben a hajdúszovátai DISZ munkáért felelős... Munkája révén szinte a legjobb, legelőbb DISZ szervezet

a járás területén Hajdúszovátán van. Létai Sándor kongresszusi küldött is...

Nagy napra készülnek a derecskei diszisták, az elkövetkező napokban. Járási ifjúsági találkozózt hívtak össze a DISZ II. kongresszusának tiszteletére, június 19-re. Mintegy 2500 fiatal várnak Derecskére, s velük együtt akarják felavatni újjávarázsolt otthonukat.

Méltó és szép eredménnyel készülnek a derecskei diszisták és a DISZ szervezet vezetői a DISZ II. kongresszusára, valamint az elkövetkező negyedik Világifjúsági Találkozóra. Komoly munkáik és erőfeszíté-



Létai Sándor

sük példamutató lehet a többi járások és községek fiataljai számára is. A derecskei példa bizonyítja, hogy ahol a pártszervek, s mint ezáltal is, a járási és a falusi pártbizottság egyik fő feladatának tekintette az ifjúság nevelésének ügyét, ott valóban hűséges és biztos segítőtárs a ifjúság — a DISZ — a pártnak, s valóban nevelő iskolá, a jövő harcos kommunizmusának.

Megjelent a Társadalmi
Szemle új száma

A Társadalmi Szemle most megjelent májusi számának vezércikkje a varsói szerződés jelentőségét méltatja a békeért folyó harcban. „Harcoljunk pártunk gazdaságpolitikájáért — az opportunista ferdítések ellen” című szerkesztőségi cikk a jobboldali veszély leközdülésével kapcsolatos feladatokot tárgyalja. Lakatos Béla írása az iparban folyó munkaverseny eredményeivel és feladataival foglalkozik. Kovács Sándor a falusi pártmunka megújításának kérdéseit tárgyalja a kaposvári járásban szerzett tapasztalatok alapján. Részletet közöl a folyóirat Lukács György: „Adalékok az ifjú Marx filozófiai fejlődéséhez” című tanulmányából.

Szerkesztőségi cikk foglalkozik irodalmunk pártosságának kérdéseivel. Göncöl György írása a hangdungi értekezlet eredményeit és nemzetközi jelentőségét méltatja. A SZEMLE rovatban Csűrös Imre a DISZ munkájával és feladataival foglalkozik, különös tekintettel az ifjúsági szövetség kérelmező II. kongresszusára. Dávid Katalin a képzőművészetünk tíz éves fejlődését bemutató kiállítást ismerteti.

A FOLYÓIRATSZEMLE-ben Sántó Rezső a MEZSDUNARODNAJA ZSIZNY című, nemzetközi kérdésekkel foglalkozó új szovjet folyóirat eddig megjelent számait ismerteti s Huszár István és Pálos István a Számvitel című folyóirat 1954. évi évfolyamát értékeli.

CSEHSZLOVÁK HANGSZEREK
KÜLFÖLDÖN

A népi demokratikus Csehszlovákia jelenleg 63 országba exportál eredeti csehszlovák hangszereket. A különböző hangszerek közül legnagyobb sikerük a zongoráknak van. Csehszlovákia ma 50-szer annyi zongorát exportál, mint 1936-ban.

Emil Konopásek:
POLIVKA KÖMÜVES KÖZBELEP

Pedig ez nagy hiba volt. A normás azonnal megvitte a hírt Horinekhöz, azt kellett volna látnotok! Fajront után sem akarta hazaengedni az embereket, csak hogy teljesíthessék a vállalat, hogy aztán nagy fiúk lehessenek előtűnk. Láttam, nem hátrálhatunk meg — szép dolog is lenne, ha Polivka brigádvezető mond valamit és nem tartja meg!

Ékiláttunk. Felvonónk nem volt — azt átvitte a pallér Horinekeknek a versenyezéshez, hát úgy megszadtunk a cipelésben, mint az igáslovak.

Horinek le nem vette a szemét rólunk, de nyolc nap alatt, ahogy megmondtam, készen állt az alagsor. Az igazat megvallva, Horinekek is teljesítették, amit vállaltak, de a mi érdemünk volt, hogy még rövidebb idő alatt végeztünk. Ezt el kellett ismernie Horinekeknek is, akár tetszett neki, akár nem.

Beszéltek arról a gyűlésen is, azokat megdicsérték, jutalmat is kaptak, Horinek meg úgy járkált, mint a páva. Erre aztán igazán előntött a méreg, megmondtam neki mindenki előtt, köpjé meg a markát, ha meg akarja tartani a dicsőséget, mert mi most már csak azért, mert kedvünk tartja, — de verseny nélkül! — egy hét alatt megcsináljuk az egész földszintet.

A fiúk a brigádban először csak káromkodtak. Apám, hát meg tönkretesz minket ezzel a nagy hajszával! Hiszen így magunk rontjuk le az időnk, aztán majd így dolgozhatunk mindig. Ki hallott ilyet — egy hét alatt a földszintet! En meg csak futtam a magamét: Ne féljétek, megbirkózunk vele!

tet világlátást és rádobunk egy éjszakát — de a földszintnek készen kell lennie, még ha cigánygyerekek potyognak is az égből. Az építészetszűrés azt sem tudta, hogy járjon a kezünkre, a csillagot is lehozták volna az égről.

A mikor látták a fiúk, hogyan figyelik a munkánkat, abahagyták a szitkozódást és számolgatni kezdtek, mennyi lesz a borítékban. Az éjjeli műszak utáni napon már mindnyájan láttuk, hogy győztünk.

Aztán szombaton elkezdődött. Az utolsó sorokat raktuk már, amikor Vincék odaszól: „Papa, egy csomó úr jön!” Mondom én: hogy-hogy urak? Mi vagyunk az urak, mi csináltuk meg ezt a földszintet, hát nem?

Szóval meg volt a dicsőség, mellettünk a Horinek pedig sárga volt az irigységtől. Odajött mindenki, a főmérnök is, megnéztek mindent, aztán gratuláltak. A mérnök mondott is valamit olyat, hogy segítettünk túteljesíteni a tervet és megszilárdítottuk a munkafegyelmét, meg hogy mi vagyunk a legjobb brigád az építkezésen. Oklevelet kaptunk, meg új munkaruhát, aztán a normás elől — a munkalapotak.

En csak rápillantottam, aztán odaadtam a fiúknak. Nesztek, mondom, ha azt hiszitek, hogy a papa tönkretesz titeket azzal a nagy hajszával.

Hát amint a fiúk meglátták, olyanok lettek, mint a kezes bárányok, mindjárt: papa így, meg papa úgy, csoda ember maga, mégis csak megmutatta, nekik.

Hát ami igaz, az igaz: megmutattuk. Hisz, ha arról van szó, hogy jó munkát végezzon az ember, abban benne vagyunk — de versenyezni, azt aztán nem fogok.

A
Két
a cser
a tsz
előtti
dömsé
nek m
hanem
pontos
nek t
637 ho
54 szá

Az
előg v
töreks
mányt
gyobb
tsz áll
törzsk
előss,
és 18
tés, 3
pulyka
csibék
tető a
mányt
A te

Erde
nagy
fizető.
ben sz
bizony
lag a
9,3 lit
tartalo
adási
dig m
telezet
marad
jet 2,8
szabad
csarno
szabad
dik a
pet, a
tesztit
csarnd
lacokk
Jobbak
tejt ér
A csa
jét 60
főléző
be le
értéke
átado
akkor
és olo
sekne

TÖ

A
a tsz
tal. E
bacor
napoz
szályt

300

ha

A
dúszo
len s
múte
állom
vő 2
a jó
a 30
érsé
egy
kára,
csépl
csépl
jó C
megt
bizot
hogy
dala
zósér
lon's
hogy
le a
részt
vek
gok

A cserei Dózsa TSZ jövedelmi forrásai: az állattenyésztés és a kertészet

Két év óta megváltozott az élet a cserei Dózsa TSZ-ben. Ma már a tsz-ben nyoma sincs a két év előtti hanyagságnak, nemtörődömségnek, a tagok nemhogy túrnék maguk között a lazsálokat, hanem megkövetelik egymástól a pontos, becsületes munkát. Ennek tudható be, hogy bár a tsz 637 holdján gazdálkodik tagjainak 54 százaléka 50 éven felüli, mégis

A vegyes állatállományt fajtatisztára cserélik ki

Az állatállomány még most elég vegyes a tsz-ben, de arra törekcsenek, hogy fajtatisztá állományt szerezzenek be, amely nagyobb hozamot biztosít. Most a tsz állatállománya 29 tehén (15 törzskönyvezett), 18 fejős, a többi ellős, 15 növendékszarvasmarha és 18 kisborjú, 390 juh, 298 sertés, 31 ló, 680 víziszarvas, 160 pulyka, 1600 nyolchetas csibe. A csibéket a tavasszal vették a keltető állomástól, fajtatisztá állományt akarnak belőle tenyészteni. A tehénállományt törzskönyve-

A fejési átlag 9,3 liter

Erdemes az állattenyésztésre nagy gondot fordítani, mert kifizető. Ezt a tsz termelési tervében szereplő néhány számadat is bizonyítja. A tsz-ben a fejési átlag a májusi mérés alkalmával 9,3 liter volt 3,84 százalékos zsírtartalommal. A tsz havi tejbeadási kötelezettsége 648 liter. Eddig minden havi tejbeadási kötelezettsége teljesítve van, a megmaradó havi 3000—3500 liter tejet 2,80 forintos literenkénti áron szabad tejként adták át a tejcsarnoknak. Június elejétől a szabad tejet másképp gazdálkodik a Dózsa. Vásárolt főlözöget, a tejet naponta főlözi, a tejszint napi áron átadja a tejcsarnoknak, a főlözött tejet malacokkal, szüldőkkel eteti meg. Jobban jár így a tsz, a feleletett tej értéke sokszorosan megnőtt. A csarnok a főlözött tejek literjéért 60 fillérért adná, a tsz-nek a főlözött tej literje csak 28 fillérbe lesz. A beadott tejszint pénzértéke fedezi a csarnoknak eddig átadott szabad tejként, ugyanakkor a főlözött tej megmarad és olcsó takarmánya lesz a sertéseknek.

Több mint félmillió tisztá haszon

A kora tavasszal leszerződött a tsz az Állatforgalmi Vállalattal, hogy nyár végére 50 darab bacon szüldőt ad át, melyek 8 hónapra korra elérik a 90 kiló súlyt. A tagok kiszámolták, hogy

A nyári gépjávitási szemlén 300 hold aratását és cséplését vállalta Rác István hajdúszoboszlói fiatal kommunista traktoros

A Hajdú-Biharban lévő Hajdúszoboszlói Géppállomás ez évben a négyzetes vetésben példát mutatót az egész megye géppállomásainak. A körzetükben lévő 21 termelőszövetkezetnél most a jó növényápolással harcolnak a 30 mázsás kukoricatermés érdekében. De felkészültek ezzel egy időben a nagy nyári munkára, az aratásra is. Harminckét cséplője, 14 aratógépe és 12 aratócséplője van a Hajdúszoboszlói Géppállomásnak. A kedden megtartott gépjávitási szemlén a bizottság tagjai megállapították, hogy jól kijávitott gépekkel indulnak az aratás, cséplés elvégzésének a hajdúszoboszlóiak. Különös gonddal vigyáztak arra, hogy egyik gépről se maradjon le a tűzvédelmi felszerelés. Elkészültek már a menetiránytervek és brigádtervek, a traktorosok tudják, hol aratnak ez év-

hez mertek fogni a 72 taggal egyéb munka mellett 30 holdon a konyhakerti növények termeléséhez. Mert mint mondják a tagok és a tsz vezetői, homokos földön város alatti tsz-nek legjobb pénzforrás a kertészet és az állattenyésztés. A Dózsa TSZ erre a két jövedelmi forrásra akar berendezkedni.

zetre cserélik ki, nagyrészt saját nevelésű, a törzskönyvezett tehén utódaiból. A sertéseket mangalica állományra cserélik és berkshiri apaállatokkal keresztezve, a piaci keresletnek legjobban megfelelő hús- és zsírtartalmú haszonállatokot tenyésztnek. A baromfiakat — a tyúkféléket fokozatosan a sok tojás termelésére képes törzskönyvezett magyar fehér állományra cserélik ki. De nemcsak minőségileg, hanem számszerűleg is szaporítják az állatlétszámot.

ha a szüldőket 40—50 kilós súlyban adták volna el szabadpiacon. 50 000 forintot hozott volna, míg leszerződve olcsó tejen nevelve 90 000 forintot kapnak érte. Azt tervezik, hogy aratásra 60 malacot és 30 szüldőt eladnak, vásárolnak az árából 40 db hizónakvalót, meghízalják, tizet adnak a beadási kötelezettség teljesítésére, harmincat eladnak szabadpiacon. Ez 30 000 forint hasznot hoz. Összesen 120 000 forint lesz a tsz évi jövedelme csak hizóból. Később ismét ad el a tsz egyéb állatokat és annak az árával együtt 185 000 forint lesz az évi haszon állatfélékből. Gomolyából, gyapjából, tojásból és egyéb állati termékekből 133 324 forint, a kertészetből 227 000 forint haszna lesz a tsz-nek. A két üzemág tehát ügyes gazdálkodással több mint félmilliót, 545 324 forintot jövedelmez a Dózsanak homokos földön!

Teljesen biztosítják az évi takarmány- szükségletet

Hogy lesz-e ennyi jószágoknak a takarmány biztosítva? Lesz! Van a Dózsanak 20 hold régi, 14 hold árpára vetett lucernája, 4 hold tavaszi búkköny, 3 és fél hold szudánifű, két hold zabosorsóvetése és 35 hold kaszálója. Eynyári takarmányvetés biztosítja az 1100 mázsa szénaszükségletet. Most szalast nem etetnek, legelőn élnek az állatok. Abrakból

ben. A nyári gépjávitási szemlén már felajánlások is születtek. Elsőnek a fiatal Rác István jelentette be, hogy arató-cséplőgéppel 300 holdról takarítja be a gabonát a hajdúszoboszlói Kosuth és Új Barázda Termelőszövetkezetben. Rác István az elmúlt évben Hajdú-Bihar megye legjobb kombájnosja, a hajdúszoboszlói Kovács Sándornak volt a munkagépkészítője. Kovács Sándor brigádvezető lett, így ez évben mint felelős vezető dolgozik kombájnjával Rác István, a fiatal kommunista traktoros. Bátor, harcos kiállása, példamutatása követésre talált. Egymás után tettek vállalat 250—260 hold aratására és cséplésére a géppállomás többi kombájnvezetője is. Az aratógépkészítők 200 hold betakarítását, a cséplőgépkészítők pedig 40 vagon gabona elcséplésére tettek ígéretet.

mutatkozik 150 mázsa hiány, azt újkor a kertészet hozamából megvásárolják. Kukoricaszárbból, nyers répaszeletből, a kertészet hulladékaiból készítene 400 köbméter silót. Biztosítva lesz az évi teljes takarmány-szükséglet. A cserei Dózsa TSZ a felemelkedés útján jár. Munkájával, szervezett termeléssel bizonyítja be a szocialista nagyüzemi termelés fölényét a kisüzemivel szemben és megmutatja, hogy lehet homokos területen is jövedelmezően gazdálkodni. Tanulhatnak tőle a homoki termelőszövetkezetek, de sok feketeföld is.

Csomós Mihályé

A magyar-szovjet barátság „hőskorából”

„Szabadság, itten hordozák véres zászlóidat!” — kiált jogos nemzeti büszkeséggel Vörösmarty. Az a félezer év, amely a törökök elnyomulása óta hol Sztambul, hol Bécs ellen kényeszerített igazságos, védekező háborúra, valóban megmunkálta az elméket, s bőven meg is öntözte vérrel hazánk földjét. Nem véletlen, hogy a Szovjetunió után elsőnek nálunk alakult proletárállam: Tanácsköztársaság. Levertették s embertelenül ki is irhatták az 1919-es forradalom hőseinek nagy részét, mégis mikor a hitleri horda kikötődött az országból, minden faluban akadát legalább egy-két elvtárs, aki nemcsak testvéri érzéssel fogadta a dicsőséges szovjet hadsereget, hanem tudott is főlzabaitóink nyelvén beszélni. Ahogy a magyar urak s a „középosztály” valamennyi tagja gyogyogott valamicskét németül, ugyanúgy dolgozunk tízezrek hozták magukkal, még a 14-es háborút követő hadifogságból az orosz nyelvnek legalább némi ismeretét.

Természetesen nem az volt az értelmiségiek legnagyobb hiánya, hogy nem ismerték az orosz nyelvet, hanem százsorinkább, hogy sose kaptak reális képet a Szovjetunió életéről, káprázatos eredményeiről. Talán nincs is nép, amelyet brutálisabban elzártak volna az igazságtól, mint minket Horthy tollnokat és hőhérei. Ezért volt nagy öröm minden tudásra szomjas, valóban értelmiségi ember számára, lett legyen akár diplomás, akár a Veres Péterek fajtájából való fizikai munkás, aki saját erejéből vált művelt emberré, mikor 1945. június 9-én megalakult az MSZT, s általa lehetőség nyílt a nagy szocialista állam tanulmányozására.

Pusztá kíváncsiság lett volna az? Hallgassuk csak, mit ír Petőfi két nappal 1848. március 15-e után: „Evek óta csaknem kirekesztőleges olvasmányom, reggeli és esteli imádságom, mindennapi kenyérem a francia forradalmak története... Minden szavát, minden betűjét szívembe véstem, és ott benn a holt betűk megelevenedtek... Így vártam a jövendő, vártam azt a pillanatot, melyben szabadsági eszmém és érzelmeim, szívemnek ezen el-kárhozott lelkei elhagyhatják a börtönt. — Vártam e pillanatot, — bizon hittem, hogy el fog jönni, — világosan láttam, hogy Európa naponként közeledik egy nagyszerű erőszakos megrázkódáshoz.” Ime Petőfi magától rá-lódott ki köztük: teljesen egyenrangú emberként tréfát s vitatkozott az Indiából hozzánk érkezett nagy költő és a soha Basahalmán túl nem jutott debreceni dolgozó.

Igen ám, de 1945-ben még messze álltunk a szélesebb körű párttörténelmi oktatás lehetőségétől. Még a hadmozdulatok vették igénybe a szállítóeszközök zömét; könyvre, folyóiratra is csupán korlátozott mértékben

A derecskei Rákóczi TSZ minőségi ellenőrzése

Ilyen is van. Szokatlanul hangzik, mert még nem találkoztunk vele a megyei termelőszövetkezetekben folyó munkával kapcsolatban. Orvendetes, hogy a növényápolási munka minőségére ilyen nagy gondot fordítanak a derecskei Rákóczi Termelőszövetkezetben. Külön brigádot alakítottak, melynek feladata, hogy minőségi szempontból elbírálja, a tsz tagjainak növényápolási munkáját. Amelyik tag nem végzett jó munkát, annak nem veszik át a területét. A munkaegységét nem írják be és köteles a hanyagul végzett munkát kifogástalan minőségben újra elvégezni. A brigád tagjai igen szigorúan töltik be hivatásukat. Jellemző munkájukra, hogy egyetlen egy sor tengeri sem került

még el a figyelmüket. Így gondoskodnak, hogy valóban a legjobban végezze mindenki a növényápolási munkát. A brigád tagjainak tekintélyük van mert nagy tapasztalattal, nagy hozzáértéssel rendelkeznek a növényápolásban.

Az új módszer szokatlan dolog volt a tsz tagjainak, de nincs fellebbezés. Mindenki belátja, hogy a közösség javára, a bőséges termés érdekében viselnek gondot annyira a minőségi munkára.

A jó munkát jó természettel hálálja meg a föld. A Rákóczi TSZ új módszere ellen tehát, csak a lusták, a munkanélküli is jól élni akarók emelhetnek kifogást, ilyenek pedig nincsenek a Rákóczi TSZ-ben.

Világos, hogy egyelőre Debrecenben is csak az élenjáró értelmiség sietett az első hívó szóra megalakítani a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságot. Mert még akkor az volt a címe — s célja is elsősorban az, hogy a szellemi élet minden területén korszerű munkaközösségeket teremtsen.

Sántha Kálmán professzor lett a debreceni társaság elnöke. Nem sokkal előbb ő már a Szovjetunióban is megfordult, s volt bőven számotadnivalója. Ránk akkor az tette a legmélyebb hatást, hogy az egyik fogadás alkalmával odapillant a fősztalhoz, hát már ott beszélget Sztálin. Mikor jött be, észre sem vette; nem látadt ott fergeteges taps, tomboló éljenzés; népe s az emberiség egyik legnagyobb fia, a friss hadvezéri babérokkal övezett államfő, a munkásdemokráciát jellemző egyszerűséggel jelent meg a világ legkiválóbb tudósai közt.

Már alakuló ülésünkön tevékeny részt vett az akadémikus Révész Imre, akkor még református püspök is, Flachbart Ernő, Verzár Gyula, valamint az egyetlen haladó professzort és a vezető értelmiség legjava. Nem volt könnyű munkánk. A levitézlett nyilasok, akik hasoncsúszva nyalták minden horogkeresztes napokaplár talpát, most teleduzzadtak nemzeti önértéssel, s éjjel-nappal hazafiaságról susterkoltak a jámborok fülébe, akiknek sejtelmük sem volt arról, hogy Petőfi merő hazaszeretettől nem a népelenes magyar urak történelméért lelkesedett — persze tanulmányozta azt is, keserűen, lázongó ellenérzéssel —, hanem inkább a francia forradalomért.

Nekünk, akik az MSZMT vezetőségébe kerültünk, bőven volt módunk tapasztalni, mekkora az eltérés a proletárállam és a kapitalista „szövetségesek” magatartása közt. Láttunk mi itt Horthy idején nem egy pöffeszkedő fasizta vendéget, politikust, egyetemi lektort, diákot; volt hát alkalmunk különbséget tenni. Nyugati „barátaink” olyan magas lóról tekintettek ránk, szinte már nem is láttak bennünket. Szovjet elvtársaink viszont, világ-hírű tudósok, költők, a művészet minden területén működő nagyságok, még a filmcsillagok és balett-táncosnők is úgy mozogtak köztünk, mint egyetlen család édes testvérei. Legpompásabb emlékem, ahogy például Tyihonovhoz odaözönlöttek gyári munkásszonyaink. S milyen vidám, talpraesett beszélgetés fejlődött ki köztük: teljesen egyenrangú emberként tréfát s vitatkozott az Indiából hozzánk érkezett nagy költő és a soha Basahalmán túl nem jutott debreceni dolgozó.

Hatalmas segítséget jelentettek ezek a látogatások; s ropant öntudatedzők voltak azok a beszélgetések, amelyekből refrényszerűen csendült ki: nemcsak ta-

nítani jönnek hozzánk, hanem tanulni is. Hangsúlyozták az százezer magyar hadifogoly dicsőséges részvételét a Nagy Októberi Szocialista Forradalom s az intervenció harcaiban. Tudták a magyar Tanácsköztársaság Szovjet-föllegeteztető jelentőségéről. Nemcsak Rákosi elvtársat, Lukács Györgyöt, Zalka Mátét enlegették nagy tisztelettel, mint akik ott álltak a Szovjetunió hőskorának harcossai közt; hanem ismerősen csegett szájukon Kosuth, Petőfi, Bartók, Kodály neve is — hogy csak azokat említsem, akikről mindnyájan tudtak.

Munkánk még sem volt könnyű. Nemcsak azok nehezítették, akik tőkésimádatuk álfő-lényével finlorogtak a szovjetalkotásokon — azok az ő finom kizsákmányoló vagy lakáj lelkiüknek elviselhetetlen primitívek voltak. De sok kárt tettek azok a frissen megtért túlbuzgóak is, akik szemben szerény szovjet vendégeinkkel azt papolták, hogy az egész világon csak az orosz kultúra értékes, s különösen mi, nyavalyás magyarok, hallgassunk és pirunkodjunk, ha hozzá mérjük magunkat.

Bizony volt idő, mikor a remek szovjet filmekről azt sutogták, hogy Németországban készülnek; s tizezreke ment a nainvak száma, akik ennek be is ugrottak. Minden rendezvényünk külön izgalom volt: nem tántogó széksorok előtt kell-e majd lebonyolítanunk. Mennyire szégyeltük magunkat szovjet barátaink előtt, mikor eleinte ilyesmik is megtörtént, mert „jó” honfitársaink különb magyaroknak óhajtottak bizonyolni Petőfinél: tündetőleg távolmaradtak a forradalom ünneplésétől, a bosevizmus megismerésétől. S hogy vigasztalt, biztatott ilyenkor a városparancsnok, a konzul: Türelem... Fog az menni.

Igazuk volt. Ma már szinte hihetetlen, hogy minlettől még csak tíz év sem választ el.

Egy időre az MSZT szakosztályai töltötték be azt a feladatot, amelyet eddig a haladás frontján főleg az Ady-társaság látott el, ma pedig a TTIT, a népművelés megyei és városi hálózatával együtt. Azóta összehasonlíthatatlanul megjavultak a könyv- és folyóirat-beszerezési viszonyok. Sokan jutottak ki a Szovjetunióba, s látták saját szemükkel a kommunizmus építését, s ők is, de az itthon élők is közvetlen tapasztalatból ismerik a technikai csodákat messze túlszárnyaló csodát: a valódi kommunizmust, a szovjet embert. Ma már zsúfoltság telnek érdeklődőket a barátsági hónap rendezvényei, de az év többi részében is folytatják az ismeretterjesztő előadásokat, filmeket, színjátékokat.

Semmi kétség: lassankint a legbizalmasabb vaszkonnyát is átforrósítja nálunk is a szocializmus minden népet testvérré olvasztó ereje. — **JUHÁSZ GÉZA**

SPORT

A Rákosi telepi Petőfi TSZ tagsága négyszer kapálja meg a cukorrépat és a kukoricát

Debrecenben a Rákosi-telepi Petőfi TSZ vezetősége és tagja...

A verseny pontjai között a növényápolást illetően első helyen az áll, hogy csatlakoznak a 200 mázsás cukorrépa termesztési mozgalomhoz.

A továbbiakban csatlakoznak a 30 mázsás kukorica termesztési mozgalomhoz.

A balmazújvárosi határban 10 mázsán felüli gabonatermést várnak

A felmelegedő időjárás rendkívül jó hatással van a gabonafélék fejlődésére és mindentűt, ahol jó talajelőkészítés után került földbe a mag, rohamosan fejlődik a gabona.

A nagyrábéi Szabadság földjén munkaverseny gyorsítja a növényápolást

Técsi József, a nagyrábéi termelőszövetkezet elnöke, örömmel jelentette lapunknak, hogy a cukorrépa egyelés utáni kapálását már majdnem bevégezték.

Tudnivalók a mentők hívásával kapcsolatban

A mentők csak akkor végezhetik el zavartalanul munkájukat, ha kivonulásukat kizárólag indokolt esetben veszik igénybe.

Betegszállítás kérhető, ha a beteg kezelőorvosa elrendelte a mentőkocsival történő szállítást.

Esetleges panasszal keressük fel a mentőállomás vezető orvosát, vagy az országos mentőszolgálat központját.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

HIREK



1945-ben megalakult a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság. 1870-ben halt meg C. J. Dickens angol haladászelmű író.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, több felé megfagyás. Mészkelt, időnként eső, zivatar.

SZERDÁN DEBRECENBEN a hőmérsékleti maximum 32,3, a reggeli minimum 17,8 fok volt.

BM HAJDÚ-BIHAR MEGYEI FŐOSZTÁLY debreceni városi és járási osztálya felhívja a lakosság figyelmét, hogy ágybérleket tartásáért csak az foglalkozhat, aki erre a rendeltetéstől engedélyt kapott.

KERTESZ LAJOS zongoraművész, a budapesti Bartók Béla Zeneművészeti Szakiskola tanára 11-én este 8 órakor a Zeneművészeti Szakiskola hangversenytermében zongorahangversenyt ad.

FOGADOÓRAK. Ma délután 4-től 6 óráig a Bethlen u. 50. szám alatt dr. Lukács Ferenc II. kerületi tanácsostag, 4-től 6 óráig a Mester utcai iskolában dr. Mester Istvánné II. kerületi tanácsostag, délután 4-től 6 óráig a Kossuth lakotányában Vékony Ferenc főhadnagy II. kerületi tanácsostag tart fogadóórát.

A NAGYRÁBÉI TAVAKAT a városi tanács nemes halivadékokkal telepítette be, azért a mai naptól kezdve a tavakban szigorúan tilos a horgászás.

Munkásokat keresnek

VASIPARI és csőszerezési gyakorlati rendelkező szakképzett normált felvező a Hajdúsági Gyógy-szergnyár. AH A DEBRECENI Orvosi Műszergyár felvező szakképzést egyéni munkában jártas esztergályost, gyulást és elektrotechnikában jártas géplakatosokat keres.

ERTESÍTJÜK VENDEGEINKET, hogy a Stadion előtt lévő II. osztályú üzemenkben délutánként hűtő-sítő italokkal, uszonna cikkekkel, esténként erdélyi vacsorákkal állunk rendelkezésükre.

Színházi műsor

Ma és pénteken 8-kor A nagy ékszerész. Szombaton fél 4-kor és 8-kor A nagy ékszerész. Vasárnap délelőtt fél 11-kor Hamupipőke, délután 4-kor és este 8-kor A nagy ékszerész.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Zavarosan folytak a vizek. Csak 16 éven felülieknek. BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Zavarosan folytak a vizek, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Híntónjáró szerelem. HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Kronstadti tengerészek. METEOR: háromnegyed 3, 5 órakor: A megtalált kincs, egynegyed 8 órakor: Híntónjáró szerelem. KLINIKAI: fél 5 órakor: Aki szereti a feleséget. STADION-KERT: este 9 órakor: Aki szereti a feleséget. PETŐFI-KERT: este 9 órakor: Híntónjáró szerelem.

NEGY új kártyázott szék eladó, Rákóczi u. 10. ELADÓ egy kb. 200 kilós zsírsértés, Leiningen u. 13. Kerekese-telep. ELADÓ jorkisri választott malac, Apponyi u. 19. SACHS kis motorkerékpár, jó állapotban fényképezőgép Compur záros, önkilődés 2,9 lencsével sürgősen eladó, Péterfia u. 52.

CSERÉBE adunk négy-szobás összkomfortos lakást földszinti 2 szobás összkomfortos és egy szoba, konyhával, Széchenyi u. 11. emelet. 250-es Pannonia motor eladó, Hatvan u. 42.

FŐZAKACSNÓ azonban állást keres, Percecs u. 26.

ELADÓ 1 darab kövér sertés, Kunhalom utca 15. EGY teleajtó tokkál és deszka dísznőül eladó, Eötvös u. 7. EGY halószebator eladó, Lehel u. 37., hátul a kertben. ELCSERÉLEM kis szoba, konyha, speizos lakásom, közeli kertességben is, jó szagtartásos, Rákóczi u. 58. LÓGEREBLYE, négyméteres itató vasvályú eladó, Sölyom u. 1. Szabadság-telep. RADIO javítás, néprádió átalakítás világvadóra, telepes, hálózati rádió eladó, Nánássy. Vörös Hadsereg útja 77. GYERMEK sportkocsi eladó, Bercsényi u. 32.

A Mezőgazdasági Akadémia nyerte a felsőoktatási intézmények közötti sportversenyt

A Kossuth Lajos Tudományegyetem — helyes kezdeményezéssel — a három debreceni felsőoktatási intézmény közötti 11 sportágban versenyt írt ki és a sportot ezüst serleg vándorolta.

A nagyszabású versenysorozat egész tanéven keresztül rendszeresen foglalkoztatja a Kossuth Lajos Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem és a Mezőgazdasági Akadémia hallgatóit.

Az 1954-55-ös tanévben elért legjobb eredményeivel a Mezőgazdasági Akadémia nyerte meg a pontversenyt ezzel egy évig védője lett az ezüst serlegnek.

- 1. Mezőgazdasági Akadémia 642 ponttal, 2. Kossuth Lajos Tudományegyetem 614 ponttal, 3. Orvostudományi Egyetem 501 ponttal.

A győztes Mezőgazdasági Akadémia...

MA KEZDŐDNEK A KÉZILABDA NYÁRI KUPA KÖZDELMEI

A kézilabda Debrecen városi bajnokságának tavaszi fordulóját befejezték. A kézilabda társadalmi szövetség a kézilabda további népszerűsítésére öt héten keresztül folyó Nyári Kupa mérkőzéseket rendez.

Az első fordulóra már ma és szombaton sor kerül a Postás pályán délután 6 órai kezdettel.

Alább közöljük a kézilabda bajnokság tavaszi fordulójának eredményét.

Table with 2 columns: FÉRFI and NŐI, listing teams and scores.

Table with 2 columns: FÉRFI and NŐI, listing teams and scores.

BIRKOZÓVERSENY HAJDUSZÓBOSZLÓN ELSPORTOLÓK RÉSZVÉTELÉVEL

Június 11-én, szombaton délután 5 órai kezdettel Hajduszoszólón, a kultúrotthonban nagyszabású kötöttfogású birkozóversenyt bonyolítanak le. A D. Törökvezérendezésében a Béke Kupa országos csapatbajnoki küzdelmek legközelebbi fordulójában sor kerül a bajnokság első és második helyén álló Bp. Honvéd és Bp. Kinizsi, valamint a D. Törökvezé csapatának körmérkőzésére.

KÉT szoba összkomfortos házatulajdonos eladó, Sölyom u. 1. Szabadság-telep.

KONYHABUTOR, kisipari, fűtési könnyítéssel, Budapest, Ulói út 5. (Kálvin téren).

ALUMINIUM edényeket, füstcsöveket, tüzhelyeket árusít és méresterint megrendeléseket elfogad a Vasipari Tömegcikkeket Készítő Vállalat Debrecen, Timár u. 6.

SÜRÖSÉN keresünk 1-2 szobás lakásokat azonnali készpénz kártalanítás ellenében. Debreceni Ingatlankezelő és Közművelődési Vállalat, Vörös Hadsereg útja 10.

ma az őszi versenyek során az atlétikai ügyességi és váltó csapatbajnokságokban, a tavaszi mezői futó egyéni és csapatversenyben, a kerékpáros egyéni bajnokságban, atlétikában, labdarúgásban győzött.

A második helyezett Kossuth Lajos Tudományegyetem tornában, röplabdában és sakkban, a harmadik helyezett Orvostudományi Egyetem pedig kézilabdában, kosárlabdában, asztaliteniszben és lövészetben bizonyult legjobbnak.

A csak két évvel fiatalabb és kisebb hallgatói létszámmal rendelkező Mezőgazdasági Akadémia a győzelem reménye nélkül indult el a küzdelmekben.

A felsőoktatási intézmények közötti rendszeres sportversenyeket kezdeményező Kossuth Lajos Tudományegyetem testnevelési tanszékének elgondolása helyesnek bizonyult és máris meghozta a kívánt eredményt.

Az intézmények közötti versengésnek az egész közösség hasznát látja.

FÖLDES VERESÉGET SZENVEDETT A LABDARUGÓ MEGYEI B. BAJNOKSÁGBAN

A labdarúgó megyei B. bajnokságban fokozódnak a küzdelmek, nagy harc folyik a megyei bajnokságba jutást jelentő első helyezésekért.

Az első forduló eredménye: Berettyóújfalui Spartakusz-3:1 Nagykerek-Komádi 0:0, Biharkezeses-Sárrétudvari 1:0.

Esztaki-csoport: Hajdúdorog-Nagyfőtelek 1:0, Nyíradony-Bödőhat 1:1, Tiszacsécsge-Balmazújváros 3:1, Hajdúsámson-Polgár 3:2.

Déli-csoport: Berettyóújfalui Spartakusz-Földes 2:1, Biharkezeses-Nagyrábá 4:3, Derecske-Kaba 4:2, Hajduszoszólói Traktor-Püspökkladány 3:1 Nagykerek-Komádi 0:0, Biharkezeses-Sárrétudvari 1:0.

A D. BASTYA jó szervező munkája nyomán sok száz dolgozó vesz részt a szakszervezeti versenyeken. Atlétikában 10 vállalat és hivatal, labdarúgásban 10 csapat, röplabdában 2 női és 5 férficsapat, asztaliteniszben 2 női és 11 férficsapat, sakkban 13 csapat, kerékpározásban pedig 3 csapat nevezett.

A traktorosnap alkalmából szervez a megyében kultúr- és sportműsorokat rendeznek. Debrecenben június 12-én az Építők nagyterem sporttelepén már reggel 9 órakor kezdődik a sportműsor.

TANYASI ÜTTÖRÖK ATLETIKAI VERSENYE

Tegnap számunkban a nagyterem Stadionban lebonyolított tanyasi üttörök atlétikai versenyének a fűk által elért eredményeit közöltük.

A versenyen megjelent a közönség a kötöttfogású birkozás minden szépségét megláthatja a mérkőzéseken, hiszen ezeken részt vesznek a magyar birkozás él-sportolói.

A Bp. Honvédban Gurics, a világbajnokság második helyezettje, Kovács, a világbajnokság negyedik helyezettje, a Bp. Kinizsiben Növényi főiskolai világbajnok, Soltes magyar bajnok, a D. Törökvezében Hódos olimpiai bajnok. Németi és Sipos főiskolai világbajnokok. Vaszin, Győrfalvi stb. lép szombaton szőnyegre.

ROVID SPORTHIREK

A debreceni járás háromtusa üttörő egyéni bajnokságát 53 induló közül Sipos László (Booskai-kert) nyerte Nyakas Sándor (Hajdúnánás) előtt.

Csapatban Hajdúnánás győzött megelőzve a Booskai-kert, Hajdúsámson, Alsóözsa és Nyíradony csapatát.

A falusi dolgozók szpartakuszi közötti versenyét a berettyóújfalui járásban június 12-én Dervas Csökmő, Ujlász, Síp, Nagyrábé és Bakonszeg községeiben rendezik meg.